

DIARIO DE CÁCERES



centimos

Año III

Lunes 25 de Marzo de 1912

Núm. 663

DIARIO DE CÁCERES

PERIODICO CATOLICO
REDACCION-ADMINISTRACION-IMPRESA
Portal Llano, 39

Suscripción.—En Cáceres: un mes, una peseta. Fuera de Cáceres: un trimestre, 350, (pagando en la Administración ó en la secretaría del Obispado en Coria, 3 pesetas). Extranjero, un año, 24 pesetas.
Anuncios.—En primera plana: línea: cuerpo diez, 0'25 pesetas; en segunda, línea, cuerpo ocho, 0'20; en tercera: línea, cuerpo ocho, 0'10; en cuarta: línea, cuerpo ocho, 0'05.—Descuentos en los anuncios: por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15; y por un año, el 50.
Esquelas de funeral.—En primera plana: a dos columnas, 35 pts.; a una, 25. En segunda plana: a dos columnas, 25 pesetas; a una, 15. En tercera plana: a dos columnas, 20 pesetas; a una, 10.
Comunicados.—Precios convencionales.

No se devuelven originales.

LA "BUENA PRENSA," Y LA CUARESMA

El sabio y santo Obispo de Plasencia, D. Pedro Souto y Casas, estableció unas cuantas reglas (las publicó en su *Boletín Eclesiástico*, 1892), todas ellas prudentísimas, que luego recogió el Sr. Obispo de Jaca (en su obra *La importancia de la Prensa*) para que los fieles católicos pudieran distinguir a simple vista, como si dijéramos, la buena de la mala Prensa; los buenos periódicos, verdadera y prácticamente católicos, de los que ó no lo son, ó no respetan ni hacen caso de los preceptos católicos para la vida religiosa de los que esta se profesamos.

Entre estas reglas sapientísimamente concebidas y ordenadas, y con mucha claridad expuestas, conviene recordar y transcribir aquí aquellas que dicen:

a) «Es buena aquella Prensa cuyos principios religiosos, científicos y político-sociales están en un todo conformes á los principios y máximas que en esos mismos órdenes sustentan y enseña la Iglesia católica y que, á pesar de haber sido expuestos en diferentes ocasiones á las contradicciones y argucias de los hombres, nunca han podido ser argüidos de falsedad.

b) «Es buena aquella Prensa que, cuando la malicia de los hombres hace incompatibles las comodidades de la vida y favor de la fortuna con la profesión y práctica de los referidos principios religioso-sociales, opta por éstos y su defensa, abandonando aquéllos con nobleza y santa libertad.

c) «Es buena aquella Prensa que cuando las exigencias de la malicia humana intentan mermar ó amalgamar los principios católicos con el error de cualquiera especie, no permite la disminución de la verdad, arrojando la persecución con entereza y valentía y afrontando los reveses de la fortuna por amor á la verdad misma.»

«Se conformará con estas reglas de prudencia cristiana la Prensa que, diciéndose (y queriendo ser) católica, no hace memoria ó no atiende al santo tiempo de Cuaresma, y solicita en servir á todos los gustos ó opiniones, amalgama los anuncios de funciones religiosas y de funciones teatrales, y á la vez que publica en sus planes la reseña del sermón ó la conferencia cuaresmal, publica también la reseña del estreno escénico ó de las obras teatrales representadas en la escena?
Porque con hartó dolor notarán

los buenos que así sucede, como si la Cuaresma no fuese tiempo santo, tiempo de obligada penitencia para los católicos, ó si fuera compatible con la diversión profana y el espíritu del mundo, ó como si el anuncio no sirviera para nada y no fuera, como es, una invitación ó recomendación, una cooperación directa al espectáculo que se anuncia.

Solamente los que en el santo tiempo de Cuaresma viven como en el resto del año, en el más absoluto apartamiento ó en la mayor indiferencia respecto á la religión y sus prácticas, pueden ignorar lo que es y significa la Cuaresma: días de mortificación, días de penitencia, días de meditar las eternas verdades y principalmente las «postrimerías»: muerte y juicio, infierno ó gloria perdurables, sin fin jamás. Para esto instituyó la Iglesia, desde los tiempos apostólicos, este santo tiempo penitencial; porque la penitencia exterior, que consiste en castigar el pecado con obras saludables y satisfactorias, es necesaria, pues como enseña Señor, «pecando nosotros con las palabras, con los pensamientos y con las obras, nos obligamos á la pena merecida; y por eso la misericordia de Dios nos obliga sabiamente á desobligarnos, por medio de la Penitencia, con la confesión de la lengua, con la contrición del corazón y con la satisfacción de las obras. ¿Y será nunca mortificación nada que tenga alguna razón de divertimento ó indole de deleite? ¿Confesión lo que el mundo pone para confusión? ¿Obra satisfactoria lo que derechamente va contra lo que es precepto de vida cristiana? Si, como dice el mismo Señor, toda la impureza del corazón deriva del desordenado amor á los bienes de este mundo, menester es quitarle estos bienes para purificarlo; pues no se puede apagar mejor el fuego de la concupiscencia que quitándole la leña con que se alimenta.

He aquí porqué el católico verdadero, el católico práctico, el que no sólo pertenece al cuerpo, sino también, y principalmente, al alma de la Iglesia, prescinde en este tiempo de Cuaresma hasta de las diversiones lícitas de suyo en otras épocas del año, como se abstiene de ciertos manjares en determinados días: los de ayuno y abstinencia: ó de simultanearlos ó promiscuar, no obstante la licitud de hacerlo en otros tiempos en que la Iglesia no lo prohíbe.

Y del mismo modo que sería contra el precepto eclesiástico y contra la caridad y salud espiritual del prójimo, invitarle á desoir y desatender la voz y autoridad de la Iglesia para que no se abstengan de ciertos manjares ó promiscúe en días en que debe abstenerse, también parece que es contra la regla de la vida cristiana, que la Iglesia nos propone en este santo tiempo de Cuaresma, anunciar la Prensa, que se dice y quiere ser buena y católica, los espectáculos públicos en teatros y cines, aunque dichos espectáculos sean inofensivos para la fe y moral católicas. ¡No digamos si son contra ellas! ¿Se dirá á esto rigidez? ¿Pues preguntase al confesor, al teólogo moralista!

El Dr. Sardá, tratando de esto mismo de que aquí tratamos, dice, refiriéndose al padre de familia, al amo de taller ó de fábrica, al jefe de oficina...: «Tienes obligación estrecha de hacer lo posible para que, todos los que de este modo te pertenezcan, aprovechen en lo posible el celo de la Iglesia en este tiempo.»

El periodismo no tendrá esa obligación estrecha y positiva, pero sí tiene la obligación estrecha, estrictísima, de no ser piedra de escándalo, de no poner obstáculos á la virtud de religión, incitando con el anuncio, con el reclamo, con la rese-

ña á los fieles á que se hagan los sordos cuando la campana de la Iglesia llama á penitencia y corran presurosos á oír del mitológico dios Pan el insolente caramillo.

Por lo que dice Sardá: «De bailes y teatros debes, católico, privarte, más que nunca, en este sagrado tiempo de Cuaresma. Observa un apartamiento riguroso de todo esto, á fin de que la disposición de tu alma no haga un feo contraste con el recogimiento de los verdaderos hijos de la Iglesia.»

Carísimo lector: ¿Quieres hacer algo práctico, en este orden de cosas, en servicio de Dios y bien de las almas? Pues si tienes ocasión, dirígete á los directores de tus periódicos católicos pidiéndoles, por amor á Dios, que no anuncien más en este santo tiempo de Cuaresma espectáculos profanos.

MANUEL S. ASENSIO.

AL VUELO

De gran sensación. Así como se ve, aunque escrito á la francesa.

De gran sensación dice la prensa radical que es, ó será, la *invención* (y nunca mejor se pudo emplear este vocablo de sentido *equivocable*) de documentos que permiten asegurar (como el agua en una cesta) que la Inquisición quemó en efígie á San Ignacio de Loyola.

Los radicales, tan enemigos de la Inquisición, están á punto de reconciliarse con ella, sólo por haber quemado ¡de mentirijillas! al fundador de la inolita Compañía de Jesús. ¡Si lo llega á quemar con la sotana puesta y de verdad, los radicales canonizan desde el inquisidor general al último de los ministriles y se ponen sobre el pecho la cruz verde del Santo Oficio!

¿Fundamento? Que en Alcalá parece ser que por los días de San Ignacio fué quemado en efígie un Inigo apellidado *López de Ceráin*, ó de *Ascoráin*, ó de *Azaráin*.

¡Hasta ahí chirumen, chórumen ó churrumen!

El santo fundador fué hijo de Beltrán Yáñez de Oñez y Marina Sáez de Balda.

DE TODAS PARTES

Lo que dicen las momias

El doctor Marc Armand Ruffer, representante en Egipto de la Oficina internacional de Higiene de París y presidente del Consejo sanitario egipcio, ha hecho la autopsia á muchas momias, diseccionando los restos, perfectamente conservados, de príncipes y obreros egipcios, que vivieron hace miles de años, y ha examinado sus arterias para ver si podía encontrar rastros de las enfermedades consuntivas que muchos hombres de ciencia suponen de origen muy moderno, y debidas al exceso de trabajo de estos tiempos y á la tensión en que vivimos actualmente.

Pero el Dr. Ruffer declara que ha encontrado pruebas suficientes para afirmar que es un mito la teoría de que la vida moderna acaba más pronto con el organismo.

En su opinión ocurre todo lo contrario: la existencia es hoy más fácil que antes, y trabajamos menos que los antiguos. Los nervios y la condición física general del hombre moderno no son peores que los del egipcio antiguo, que no conocía el tabaco, y en cuanto á la arterioesclerosis y las demás degeneraciones arteriales, consideradas como estados patológicos de origen moderno, adividas como «ejemplos horribles» por los enemigos del tabaco, por los abstemios y por los partidarios de diversos sistemas dietéticos, el doctor Ruffer dice que los antiguos egipcios padecían tanto como nosotros de le-

siones arteriales idénticas á las modernas, aunque no fumaban ni eran bebedores habituales.

Por lo que respecta al trabajo, el obrero de hace tres mil años bajaba las mismas horas ó quizás más que el obrero de hoy, y la carne era un lujo en la comida.

El pobre arroyo

Este arroyo, que corre tan callado, bajo frondas, del Sol tan escudido, es imagen del hombre fatigado, temeroso del mundo y su ruido.

De gran montaña, portentosa, fluye. La luz del sol le asusta, de repente, y al punto, luego, sobre peñas huye, filtrando bajo frondas su corriente.

Todo le espanta, le emociona todo, y allá vá, por el lecho tan profundo del barranco sin Sol, buscando el modo de escapar de los hombres y del mundo.

Pobre arroyuelo que ni aún tiene nombre, sal de las frondas. Por tu bien lo anhelo: sé como yo. No mires para el Hombre, ¡Pero mira sin tregua para el Cielo!

FERNÁNDEZ SHAW

DE OTRAS TIERRAS

ROMA: Fiestas centenarias de la proclamación de la paz de la Iglesia.—(313-1913).

De «L'Osservatore Romano» traducimos el siguiente programa general de las fiestas que se han de celebrar el próximo año con motivo del decimosexto centenario de la proclamación de la paz de la Iglesia, bajo el imperio de Constantino, proyecto que indudablemente hallará la digna acogida que merece en nuestra católica nación.

Dice así: «En el año 1913 se celebrará el XVI centenario de la libertad y la paz otorgada á la Iglesia mediante el reconocimiento oficial del Cristianismo y de los derechos más esenciales inherentes á la sociedad cristiana proclamada por el emperador Constantino con el edicto de Milán en la primavera del año 313.

Este gran acontecimiento, al que precedió la victoria de Constantino sobre Magencio, junto á los muros de Roma, el 28 de Octubre del 312, tuvo una importancia inmensa y un significado altísimo en la historia y es digno de ser recordado, especialmente en nuestros días.

Al conmemorarse el centenario de un acontecimiento tal que cambió felicísimamente la marcha del mundo, deben alegrarse todas las naciones á quienes el Cristianismo dió sus mayores glorias, sus más grandes y positivos progresos en todo orden de bienes materiales y morales, y sobre todo, en los que atañen á la civilización de la humanidad.

Las líneas principales del programa que el Consejo superior nombrado por el Santo Padre con la cooperación de los Comités locales se propone desenvolver son las siguientes:

1. Erigir un monumento sacro junto al puente Milvio, donde el Emperador Constantino derrotó á Magencio, que recuerde á las futuras generaciones aquellos gloriosos hechos y pueda satisfacer al mismo tiempo á las necesidades espirituales de la población de aquel nuevo barrio.

2. Promover por toda Italia y fuera de ella, solemnes actos de acción de gracias y fiestas especiales y publicaciones científicas y populares de circunstancias que hagan conocer á todos la importancia del gran acontecimiento religioso é histórico que se conmemora.
Se invita, por lo tanto, á que se

constituyan, bajo la dirección de los propios Obispos, comités locales en relación con el Consejo superior de Roma, á fin de que en todas partes se conmemore tal acontecimiento en la forma que se crea más conveniente, según las condiciones del lugar.

Hoy más que nunca es oportuno el recuerdo de este primer triunfo de la Iglesia, de la libertad y de la paz verdadera que nuestro Señor Jesucristo ha dado al mundo con la señal victoriosa de la Cruz, mientras el infierno acentúa por doquier la batalla contra la Religión Cristiana, con tendencias é insinuaciones de volver al paganismo.

La cruz de Cristo fué la bandera bajo la cual se proclamaron los principios que libraron al género humano de la vergonzosa idolatría y de la bárbara esclavitud, que enseñaron la verdadera igualdad y fraternidad entre los hombres, que elevaron á la mujer á su nobilísimo destino y que dieron origen al maravilloso conjunto de naciones, los cuales, por haber abrazado los principios sobrenaturales del Cristianismo, son el amparo de la sociedad humana y el baluarte de la verdadera felicidad.

Esta conmemoración solemne de la victoria de la Cruz, debe ser también la expresión de un gran deseo, y es el de que todos los hombres se unan á nosotros bajo el santo y glorioso lábaro en la profesión de la verdadera fé y del amor sincero y ardiente hacia el Redentor Divino de las almas, y que todos estemos fraternalmente unidos en la caridad cristiana, que es la mejor garantía de una paz duradera y fecunda en beneficios morales y materiales.

El Presidente del Consejo superior, Mario, príncipe Chigi.—El secretario general, Horacio Marucchi.»

Crónica económica

La semana en la Bolsa

La persistencia de la huelga en Inglaterra, según *El Economista*, por la influencia refleja que pudiera ejercer en los mercados de valores y los entorpecimientos en el lento curso de las negociaciones franco-españolas, que sirven de base á periodistas y financieros para sus acostumbradas campañas de hostilidades contra nosotros y contra nuestros valores, son dos causas que justifican cierta expectación.

Y un nuevo combate en Melilla viene á corroborar la índole y situación del problema hace tanto tiempo planteado.

Pero los mercados bursátiles mantienen un apreciable tono de firmeza y satisfactorio aspecto.

Influye, por mucho, en esta excelente actitud, indudablemente, la idea de que la salida de Hacienda del Sr. Rodríguez representa, aun siendo todavía desconocido el pensamiento del Sr. Navarro Reverter, el abandono de los proyectos que como el de empréstito y conversión del amortizable, reforma de la ley del Banco, etc., podían influir en la marcha del mercado.

Claro es que el problema de fondo é interesantísimo, la situación de la Hacienda, sigue en pie y nada se sabe de soluciones que pueda tener el nuevo Ministro, cuyos planes han de tardar algún tiempo en exteriorizarse, puesto que han sido suspendidas las sesiones de Cortes.

Las cotizaciones

Anteayer sábado cotizó la Bolsa de Madrid á los siguientes precios: Interior al contado, Serie F, 85'20; id. en diferentes series, idem, 85'55; Interior fin corriente, idem, 85'25; Amortizable 5 por 100, Serie

F, 101'15; id. en diferentes series, 101'15; Amortizable 4 por 100, 94; Banco de España, 449'50; Banco de Castilla, 90; Banco Español del Río de la Plata, 175; Compañía de Tabacos, 284'50; Cambios. Francos, 7'75; Libras, 27'20.

El cambio del oro

El nuevo Ministro no ha alterado el régimen que había establecido el Sr. Rodríguez para dar oro al mercado.

La situación sigue igual. Las existencias del Tesoro siguen aumentando algo; son ya de 37'46 millones.

La huelga inglesa retarda y para- liza algo la exportación de naranja, que ya en esta época del año va siendo menor.

Pero también hace que no se importe carbón y los pagos en oro por este concepto disminuyen.

Como factores de interés hay que señalar la abundante exportación de aceite español y la falta de importaciones de trigo, pues al precio que está han de ser muy reducidas las partidas de trigo extranjero que cruce las Aduanas.

Esto parece asegurar la estabilidad de los cambios y la tendencia a la baja.

Domingo de Pasión

Otras noticias

POR CORREO

Coria, 24.

En la Misa de la Catedral, en el presente domingo, predicó el señor Magistral. Asistió el Excmo. Pre- lado.

—En uno de los salones del Círculo Católico ha tenido lugar esta mañana la Junta mensual acostumbrada de Acción Social diocesana.

—Está circulando un coche para viajeros de la empresa de automóviles. Ayer fué el primer día que corrió.

—Continúa con gran solemnidad y mucha concurrencia el novenario de los Dolores en la parroquia de Santiago, por la tarde a las cuatro.

—Está un día espléndido.

Manuel Plasencia Fernández

Agencia general de Negocios

y Habilitación de Clases pasivas

PLAZA MAYOR, 39.—Cáceres.

Gestiona el inmediato cobro de los Resguardos de Cuba, en las mejores condiciones para los interesados.

Se encarga de la administración de fincas rústicas y urbanas, compraventas de las mismas y de cuantos asuntos se le confíen.

La cantina escolar

Como oportunamente habíamos anunciado, anteaayer tarde se reunieron con la Junta provincial de Instrucción pública, los maestros y maestras de esta capital para tratar del establecimiento de la cantina escolar.

Por unanimidad fueron aprobados el Reglamento y la memoria que han hecho los señores ponentes, nombrándose a continuación la Junta directiva que quedó formada de la siguiente forma:

Presidenta, la Directora de la Normal D.^a Fernanda Campos.

Tesorera, D.^a Carmen Beltrán.

Secretaria, D.^a María Luisa Caballero.

Vocales, D.^a Enriqueta de Aveni- daño y D.^a Mercedes de la Calle. La primera de estas señoras ha hecho renuncia de su cargo.

El Sr. Gobernador telegrafió el mismo día al Ministro de Instrucción pública Sr. Alba, felicitándole en nombre de la Junta y de los maestros por su nombramiento y pidiéndole subvención la cantina escolar que, según el Reglamento, comenzará a regir el 1.^o de Noviembre próximo.

Robo en Navaconcejo

La Guardia civil del puesto de Cabezuela, participa hoy a este Gobierno que al vecino Antonio Calle le han robado unas pesetas de la casa en que habita.

Aprovechando su ausencia de ella, entraron por la puerta del corral que deja siempre abierta y después de violentar varias puertas entraron en una habitación forzando la cerradura de un arca donde estaba el dinero.

De allí robaron 75 pesetas en plata y un billete de 25 pesetas.

La Guardia civil ha practicado varias gestiones para descubrir a los autores del robo y parece ser que por las noticias adquiridas, deducen que los autores son los vecinos de Hervás Julián y Alejo Martín, a quienes se les busca activamente.

Notas de sociedad

Viajes.—Han llegado:

En el tren de Mérida, el Senador por esta provincia D. Eloy Sánchez de la Rosa.

Necrología.—Anteaayer falleció en Cáceres a muy avanzada edad, la respetable señora D.^a Josefa Blázquez Vadillo, viuda de D. José Barriga y madre del Oficial Mayor del Ayuntamiento y Contador accidental, nuestro particular amigo D. Pablo Barriga.

El entierro se verificó ayer tarde y esta mañana la Misa de funeral, asistiendo a ambos actos numerosí- sima concurrencia que prueba las muchas amistades y simpatías con que cuenta la familia doliente.

Sirva a ésta de consuelo la gran parte que en su dolor toman sus numerosos amigos y muy sinceramente la damos nuestro más sentido pésame, especialmente a D. Pablo, hijo de la finada.

Jira campestre.—Para festejar su reciente nombramiento, obsequió a sus amigos, ayer, con una jira a las viñas de la Mata, el joven Abogado y nuevo Secretario de la Cámara Agrícola D. Miguel López. Salvo el accidente que motivó la rotura de la vara de un coche y que por fortuna no tuvo importancia, la fiesta transcurrió felizmente.

Fiesta de San José

Desociación

POR CORREO

Valverde del Fresno, 21.

Sufragados por la muy distinguida señora, D.^a María Carrasco, viuda de López y mayordoma del Santo, se han celebrado en esta villa solemnes cultos en honor del bendito Patriarca. El gusto desplegado por las virtuosas señoritas, Hijas de María Inmaculada, Eulalia Moreno, Angeles Prado, Alfonso López, Josefa Carrizo, Isabel López y Enriqueta Fernández, tanto en la artística combinación de luces y flores, como en la interpretación de letanías, himnos y plegarias, llevó al templo muchos fieles. No así, el día de la fiesta; pues las comuniones fueron pocas y los asistentes a la Misa, en número decrecido.

En la tarde fué la procesión, que recorrió la «carrera corta».

El hermoso estandarte, obra de la inteligente y ya mencionada señorita Isabel, fué conducido por el joven mayordomo, D. Miguel López Carrasco: las cintas llevaronlas sus amigos D. Juan López y D. Demetrio Cordero.

La hermosísima estatua del glorioso San José, una de las más acabadas que he visto, y he visto muchas, realizaba sus bellas formas en hombros de los simpáticos artesanos, Román Berrío, Luis Rosado, Santiago Martín y Angel Montero. A los acordes de la Marcha Real, ejecutada con armonium, concluyó la procesión.

—Ha celebrado sus días la madre del Coadjutor, D.^a Josefa Iglesias de Hernández. Con tal motivo, vióse

muy felicitada por varias personas de lo más distinguido y humilde de esta villa.

—Se halla entre nosotros, el Pá- rroco, electo, de San Felices de los Gallegos (Ciudad-Rodrigo) D. Eusebio Obregón Baile.

—El tiempo variable.

LUDOVICO.

NOTAS MUNICIPALES

La sesión del sábado

Fué presidida por el Alcalde accidental D. Ramón Jiménez, asistiendo los Concejales Sres. La Riva, Carbajal, Ibarlucea y Muñoz Torres.

Sin discusión se aprobó el acta y las cuentas de los materiales empleados para las obras públicas municipales en la anterior semana, que importaron 704'74 pesetas.

Quedó enterado el Ayuntamiento de la resolución dada al recurso de alzada interpuesto por D. José Murriel contra la proclamación de los Concejales, Sres. Acha y Carbajal.

A dictamen de la Comisión de Hacienda pasó una instancia de don Pedro Flores sobre el levantamiento de una hipoteca hecha a favor del Ayuntamiento sobre una casa situada en la Plaza y que se gravó con ella para responder como fianza de la gestión administrativa del Depositario municipal Sr. Caldera.

Se autoriza a D. Felipe Montalbán para instalar una caseta en el sitio que acostumbra a ocupar todos los años en la Plaza Mayor durante los días de Feria.

Apruébase la liquidación presentada de la Tienda-Asilo y se acuerda que las sesiones ordinarias del Ayuntamiento se celebren en adelante a las once de la mañana de los mismos días, levantándose la sesión si tratar de otros asuntos.

NO compréis chocolate sin probar los de La Pureza. Véase anuncio en 3.^a plana.

ASOCIACIÓN DE SEÑORAS

bajo la presidencia de S. M. la Reina, para arbitrar recursos a los heridos y familias de los muertos de la guerra de Melilla

Junta Provincial de Cáceres

Pesetas.

Suma anterior.....	918
Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis de Coria...	25
D. ^a Carmen Pita de Giraud.	10
Javiera Vicario de Rodríguez Arias.....	15
D. Fernando García Becerra.....	10
Suma y signe.....	978

GOBIERNO CIVIL

Delegación

Para presidir el acto de la subasta que deberá tener lugar mañana en la Diputación sobre los géneros de comercio que no fueron adjudicados anteriormente, con destino a los establecimientos de Beneficencia, ha delegado su autoridad el Sr. Gobernador en el Presidente de la Diputación Sr. Herreros.

Votos de gracias

El Director general de Administración local ha oficiado al señor Gobernador acusándole recibo de la memoria sobre la labor de la Junta provincial de Beneficencia particular y enviándole un efusivo voto de gracias para él y la Junta y muy especialmente para el Secretario de la misma y oficial primero del Gobierno D. Ramón Martínez, por sus gestiones activas y meritisimas en sus respectivos cargos.

Agresor detenido

En la casa de la dehesa llamada «Depósito», enclavada en el término municipal de Garcíaz, y propiedad de D. Juan Cuadrado, ha ocurrido un lamentable suceso que afortunadamente no ha tenido graves consecuencias.

Dos sujetos llamados José Piñas y Feliciano Méndez, tenían antiguos resentimientos que se recrudecieron anteaayer, viniendo a las manos los dos enemigos.

El José Piñas se armó con un terrible hacha, intentando dar muerte ó por lo menos herir a su adversario al que había golpeado.

Los que presenciaron la escena pudieron impedir mayores consecuencias, sujetando al agresor que ha sido detenido por la Guardia civil.

JORGE DOMÍNGUEZ

Gabriel y Galán, 2, esquina a la Plaza

Coloniales y curtidos, al por mayor y menor

Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos de la Dordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPENDIDURÍA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Instrucción Pública

La Junta provincial

Se reunió anteaayer tarde tomando los siguientes acuerdos:

Participar al Alcalde de Almaráz que debe pagar por casa para el maestro 75 pesetas, cantidad que había disminuido sin causa justificada alguna.

Nombráronse los médicos que han de reconocer en el primer periodo de observación al maestro de Villanueva de la Vera.

Aprobar el desdoble de las escuelas verificado en Ceclavín.

Y aprobar los presupuestos que han enviado varios maestros.

En el Círculo Católico

POR CORREO

Torrejoncillo, 22.

Con solemnidad extraordinaria ha celebrado el Círculo Católico la festividad de su patrono excelso, el bendito San José, y en la mañana del día del Santo acordó a recibir el Pan de los Angeles la mayor parte de los socios de dicho Círculo; después de recibir el Pan Eucarístico, acudieron con gran entusiasmo, precedidos de su estandarte, a la solemne Misa, en la que ocupó la Sagrada Cátedra D. Pablo Boticario, defendiendo el siguiente tema: Felicidad y dicha de San José; la solución del palpitante problema obrero se encuentra sólo dentro de nuestra religión católica porque ella sola con sus doctrinas de amor y de esperanzas sacia los anhelos de felicidad que tiene el corazón del pobre.

En la noche, reunidos en los salones de su casa, celebraron una amenísima velada en la que D. José Lorenzo Sánchez leyó dos hermosas poesías, de que era autor, tituladas *La amistad y La primavera*, que fueron muy aplaudidas; seguidamente, el ilustrado Secretario de este Ayuntamiento, D. Luis Serrano, leyó un canto a la virtud, del que también era autor, que por lo inesperado (pues no estaba en el programa) contribuyó a amenizar el acto siendo compensado con merecidos aplausos; a continuación, el aventajado estudiante D. José Bueso, dió una interesante conferencia sobre historia de los tiempos primitivos, explicando cómo los primeros moradores del mundo inventaron el fuego, los vestidos, las moradas y las armas para defenderse de las fieras; éstos fueron, decía el orador, los primeros

pasos de esa civilización que tanto asombra hoy al mundo.

Terminó el acto con la lectura de una poesía del inmortal Gabriel y Galán y varios números de música que ejecutó el organista de la parroquia, que con sus escogidas piezas hizo más ameno el rato de la velada.

Corresponsal.

Sección de cultos

Santos de mañana

Martes 26.—San Braulio, ob.

Continúa en la parroquia de Santa María el solemne novenario a la Santísima Virgen de los Dolores. A las nueve Fiesta solemne, y por la tarde a las siete Rosario, Novena, Sermón a cargo del elocuente orador sagrado D. Carlos Barriga y Stabat Mater.

Continúan en la Iglesia de Jesús los piadosos cultos del Manifiesto, santo Rosario, bendición y reserva, al oscurecer.

NOTICIAS

Ayer tarde se celebró en Cáceres la tradicional fiesta de las «tortas» en el Calvario que como en años anteriores estuvo concurridísima, siendo muchas las familias que fueron a pasar el día en las viñas de la Montaña.

No ocurrió ningún incidente desagradable.

Ha sido ascendido a cabo y destinado a la Comandancia de Cáceres, el Guardia civil D. Mariano Benavente León.

Ha sido aprobada por S. M. I propuesta del Ministro de Fomento para la concesión de la gran cru de la Orden del Mérito Agrícola D. Tomás Marín Pérez, director del Banco de España en Badajoz.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: **Vi- chy-Hopital** (estómago), **Vi- chy-Celestins** (riñones), **Vi- chy-Grande-Grille** (hígado). Son insustituibles.

Por la superioridad han sido nombrados médicos militares de la Comisión mixta de reclutamiento de Cáceres, D. Francisco Tejero y don Manuel Sánchez Barriga.

Han quedado allanadas las dificultades que había para que el diestro Bombita torease en Madrid, y después de una entrevista del matador y Mosquera, quedó contratado el primero para dos corridas en el primer abono, que probablemente serán los días 14 y 28 de Abril.

El viaje de Bombita a Toulouse ha impedido que se firme el contrato; pero se considera que la palabra de ambos contratantes suple la firma.

En el término de Piedras Albas han aparecido abandonadas tres caballeras que fueron hurtadas días pasados en la cercanía de Cañaveral.

El mejor remedio para combatir el estreñimiento son los **Grains de Vals**, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

La Guardia civil de Malpartida de Plasencia ha detenido a la vecina de Plasencia Francisca Cerca Luna, como presunta autora de la estafa de 50 pesetas a Juliana Cardador Al- mendral.

Se ha reconocido a D. Rogelio Fernández, auxiliar del Instituto de Badajoz, derecho a percibir los tercios de sueldo por desempeño de cátedra, pasando al ayudante señor G. Orduña la gratificación correspondiente.

OFICIAL FOTÓGRAFO

se necesita en «SOCIEDAD ARTÍSTICO-FOTOGRAFICA».

Puerta de Mérida, 2.—CÁCERES.

NOTAS POLÍTICAS Y ÚLTIMAS NOTICIAS TELEFÓNICAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTAS POLÍTICAS

Información

La huelga inglesa

En el Consejo de anteaer se trató del asunto de los carbones, de la situación de la huelga inglesa y de las consecuencias que la misma puede tener para España. Fueron adoptados algunos acuerdos relacionados con los puntos donde las industrias pueden adquirir carbón, medios de transporte, etc.; pero sin que ninguno de estos acuerdos tenga carácter oficial.

Los presupuestos.—Reserva

En el mismo el ministro de Hacienda recomendó nuevamente a sus compañeros que le faciliten los datos referentes a los servicios de sus respectivos departamentos, para empezar a confeccionar los presupuestos.

El Sr. Barroso guardó reserva sobre una parte muy interesante del Consejo, que es la que se dedicó a tratar de las negociaciones franco-españolas y de las operaciones en Melilla.

La Ley de Asociaciones

Dice un periódico que pronto se reunirá la Comisión del Congreso encargada del proyecto de ley de Asociaciones; pues desea el Sr. Canalejas que se activen sus trabajos, a fin de que haya dictamen al reanudarse en Mayo las sesiones parlamentarias.

Información oficial

Melilla 23, 6 tarde.—Como ampliación mi telegrama anoche, manifestado a V. E. que nuestras bajas en operación de ayer, fueron: En brigada Cazadores, teniente coronel Chiclana López Avellaneda y segundos tenientes mismo Cuerpo Juan Rabadán, Rafael Carlier y Joaquín Ramírez, muertos, que en convoy de hoy son trasladados a esta plaza para ser enterrados. Coronel Manzano, primer teniente Juan González Mora y segundo teniente Francisco Ruiz Rivero, de Ciudad Rodrigo; segundo teniente de Chiclana Gabriel Lozano, heridos, y contuso, teniente de Tarifa Alfredo Lodo; 29 individuos de tropa muertos, que se enterrarán en el Cementerio Yadumen, y 77 heridos.

Además, en operación de los Tumiat, y durante el día, hemos tenido capitán Víctor Martínez Simancas, teniente Enrique Cardona, de San Fernando, y teniente Taxdirt Escríus, heridos contusos y de tropa, herido soldado Artillería José Valls; de San Fernando, sargento Ángel García y soldados Baldomero Luengo y Deogracias Rivero.

Comportamiento esta brigada, así como dirección combate por general Navarro, han sido notables, pues lucha fué ruda, y la vuelta al campamento por terreno quebrado y atacado por enemigo numeroso, que aprovechaba barrancos, se hizo con gran precisión, después de conseguir que enemigo no lograra intento que se proponía.

También comportamiento de fuerzas que operaron por Norte es digno de mención. Esta tarde ha salido convoy con muertos y heridos, con dirección Avanzamiento, para ser transportado por tren esta misma tarde a la plaza.

Esta mañana, con dos batallones, dos escuadrones y dos baterías, ha salido general Navarro a reconocer terreno del combate, encontrando 18 muertos del enemigo y muchas excavaciones de sepulturas hechas durante la noche, así como huellas en el terreno de haber arrastrado bastantes más. Uno de los cadáveres de moros encontrados era el de un primo del Hach Amar, y según confidencias recibidas, este último era el que mandaba en persona la harca. En previsión de lo que pudiera ocurrir, y para apoyar este reconocimiento, se situaron en las estribaciones

del terreno del Timidit, convenientemente dispuestas, dos columnas de observación, que, procedentes de Ras Medua, marcharon una por el Norte de dicho monte y otra por el Este; la primera a Tribia y Tangut y la segunda a Ulad-Ganen.

En breve comunicaré a V. E. nombres de las bajas de tropa ocurridas.

AGENCIA MENCHETA

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Conferencias telefónicas

Madrid 25, (tarde).

Las negociaciones con Francia.—El Sr. Pérez Caballero.

Esta mañana nos ha recibido en su despacho de la Presidencia el Jefe del Gobierno Sr. Canalejas.

Nos dijo que no tenía ninguna noticia sobre las negociaciones que sostenemos con Francia sobre Marruecos que hicieran variar el curso natural de ellas.

Agregónos que según despacho oficial de nuestro representante en París, Sr. Pérez Caballero, anoche estuvo éste comiendo con el Presidente del Gobierno francés Mr. Poincaré.

A juicio del Sr. Canalejas debieron ambas personalidades hablar de las negociaciones sobre Marruecos exponiendo sus criterios particularísimos. Es este un síntoma que impide creer algunos abultamientos que han circulado por la prensa de aquel país.

La contestación a una nota

Según el Sr. Presidente del Consejo, no tardará el Gobierno francés en contestar con una nota a las peticiones que hizo el Sr. García Prieto a su representante en Madrid Mr. Geoffroy.

Ha dicho el Sr. Canalejas que es de creer llegue a España la contestación mañana o pasado, añadiendo que nada puede adelantarse sobre ella porque es desconocida.

No ha habido más combates

Hablando el Presidente con los periodistas sobre las noticias recibidas por el Gobierno acerca de nuevos combates en Melilla, dijo que los despachos que hoy tiene del General Aldave el Ministro de la Guerra, sólo se refieren a los combates de que ya se dió cuenta. No ha habido ninguno nuevo.

Dichos telegramas oficiales han sido dados a la prensa.

El combate con la columna Herrero.—Los paseos militares.

Hablando el Presidente de las censuras y extrañezas que muestran varios periódicos por los combates últimos y especialmente por la intervención de la columna que mandaba el General Herrero, ha dicho que en Melilla se cree desde luego que la agresión de los moros a esa columna entablándose tan sangriento combate, no fué debido a un movimiento hecho por nuestras tropas, para realizar la ocupación de Tumiat, sino que fué aislado, con completa independencia.

También cree el Presidente que tal combate fué ajeno a la ocupación y se debió a un paseo militar organizado por el General Herrero para evitar una invasión de la harca y vigilar sus movimientos.

Por ello cree el Presidente que son intempestivas esas quejas.

El conflicto del carbón.—El Gobierno preocupado.—En Bilbao.

El Presidente, al hablar con los periodistas, hizo referencia al conflicto del carbón que continúa en pie y cada vez con mayor fuerza. Manifestó que el Gobierno se ha

la cada vez más preocupado, pues no encuentra medio práctico para evitar los perjuicios que ya se nos han empezado a causar.

La huelga de los mineros ingleses toma peor cariz por las complicaciones que lleva consigo.

Las noticias oficiales que ha recibido el Gobierno de Bilbao, aseguran que la escasez es tan enorme que el paro forzoso es inevitable y las pérdidas serán tremendas. El conflicto está ya planteado en tales términos que los patronos se hallan decididos a reducir el número de obreros ó suprimir un tercio de la jornada de trabajo.

En Barcelona.—En Madrid

Las noticias que llegan de Barcelona dicen también que la escasez de carbón empieza a notarse aunque no se teme por ahora el planteamiento de un serio conflicto.

Han llegado a dicha población varias expediciones de carbón, procedentes de las minas de Asturias, que estaban anunciadas.

En Madrid, los efectos de la falta de carbón serán también considerables y comenzarán a notarse muy en breve.

Parece ser que sólo queda mineral para surtir con tasa sólo dos días a las fábricas que lo usan.

De las minas de Ciudad Real y Peña Roya dicen que se fuerza todo lo posible a las minas y anuncian la salida de nuevas expediciones para los puntos más necesitados.

La huelga en el extranjero

Desde luego la mayor gravedad de la huelga sigue en Inglaterra, donde se ha agravado en términos muy alarmantes.

En toda la Gran Bretaña se ha extendido la huelga de carbón a los obreros agrícolas que forzosamente han tenido que suspender el trabajo, pues estaban funcionando a fuerza de mineral muchas máquinas agrícolas.

Los perjuicios que han de tenerse con la suspensión de estas operaciones son tremendos.

En Alemania, según despachos de última hora, ha podido ser conjurada por completo la huelga, estando sin embargo fuerzas del ejército custodiando las minas.

En Francia también se hallan los obreros decididos a plantear la huelga, aunque anuncian la suspensión de sus propósitos hasta el día 1.º de Mayo.

Sin noticias oficiales

En el Ministerio de la Gobernación no ha facilitado hoy el Sr. Barroso a los periodistas ninguna noticia. Nos dijo que no se había recibido ningún telegrama de provincia, donde por lo tanto no debe ocurrir novedad.

Una Comisión de Valencia

Esta mañana ha recibido el Jefe del Gobierno en su despacho oficial a una Comisión del Ateneo valenciano.

Pidieron al Sr. Canalejas que influyera para que se hicieran efectivos todos los créditos concedidos para la pasada Exposición, abonándose los gastos realizados.

El Presidente procuró complacerles saliendo la Comisión satisfecha por los ofrecimientos que se les hicieron.

El servicio obligatorio

También ha visitado esta mañana al Jefe del Gobierno una numerosa Comisión de Navarra que han venido a gestionar la supresión de la ley sobre el servicio militar obligatorio.

Expusieron al Sr. Canalejas las serias dificultades con que se habían encontrado para la aplicación de la ley en los pueblos de aquella provincia.

Viaje a Málaga

Han salido para Málaga el Príncipe de Battemberg y el infante don Fernando. Fueron despedidos por representaciones de la Casa Real, del Gobierno y del Ejército.

Las audiencias de hoy

D. Alfonso ha recibido en audiencia a los Generales Muñoz Cobo, Gobernador militar de Gibraltar, Losada, Pereira, Sousa, Presidente de la Audiencia de Madrid y muchos Jefes y Oficiales.

El lavatorio del Jueves

En Palacio se ha verificado el sorteo de los pobres que han de tomar parte en la comida y lavatorio de Jueves Santo, entrando en el sorteo 541 pobres entre hombres y mujeres.

Regalo.—Viaje regio

Don Alfonso ha regalado 2.000 pesetas para los pobres del barrio de La Paloma.

Después que el Rey asista a la inauguración de las obras del puerto de Cádiz visitará la plaza de Ceuta acompañándole el Ministro de Fomento.

Ampliación de estudios

La Junta de ampliación de estudios é investigación científica organizará un curso de vacaciones que comenzará el 15 de Junio y terminará el 24 de Julio. Lo dirigirá don Ramón Menéndez Pidal y comprenderá varias literaturas extranjeras y regionales y cursos políticos.

De Melilla.—Presentación de familias.—Importancia.

En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho oficial del General Altave, dando cuenta de que reina tranquilidad en Melilla.

Dícese en el despacho que se han presentado muchas familias de Chama pidiendo permiso para fijar nuevamente su residencia en el poblado de Himeal.

Manifiestan que no han venido a vivir antes a dicho punto, porque temían una agresión de la harca enemiga.

El Capitán General dice que la kábila de Chahuia es muy importante, mayor sin duda que la de Beni-buyafal. La llegada de dichas familias a habitar referidos poblados, indica que la posición de Tumiat tiene gran interés estratégico para nosotros.

Robo de ganados

Varios grupos de malhechores pertenecientes a la kábila enemiga, intentaron ayer robar diferentes partidas de ganado en la posición de Agamir.

Nuestras tropas les sorprendieron, haciéndoles huir.

Centenares de muertos

Confidencias fidedignas recibidas de Ras Medua y Yadumen dicen que las bajas de los moros han sido enormes. Aseguran que han muerto seguramente varios centenares de kabileños, habiendo muchísimos heridos.

Paseo militar

De la posición de Ras Medua han salido en la madrugada de ayer distintas fuerzas que practicaron un reconocimiento en el campo enemigo, realizando un largo paseo militar. Regresaron sin novedad al atardecer.

La intervención de la escuadra

El Comandante de la escuadra comunica que fondearon en la desembocadura del Kert, desde donde cooperaron a la operación cañoneando a los moros, el «Princesa de Asturias», el «Bazán» y el «Recalde». El fuego fué muy certero, destruyendo muchos poblados.

Entierro de los muertos

MELILLA.—En el Cementerio de la Concepción han sido sepultados los cadáveres de los muertos en el último combate. A la esposa del Teniente Sr. Ramírez se le impidió ver el cadáver de éste que estaba completamente destrozado.

El coronel Manzano.—Visita.—Los heridos.

El Coronel Manzano continúa muy grave, temiéndose seriamente por su estado.

Hoy han visitado las avanzadas los Generales Aldave y Arizón preguntándole los detalles de la operación de anteaer.

Los heridos por los combates últimos mejoran.

El «José María»

CEUTA.—Ha llegado el «José María» con efectos de Administración y la consignación para las tropas.

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3.—CÁCERES.
CONSULTA DE SEIS A NUEVE

EL TIEMPO
Altura barométrica, 729 6.
Temperatura. Hoy a las ocho (al aire y a la sombra) 10 0.
Ayer: 20 5 (máxima) y 7 6 (mínima).
Humedad relativa del aire 83; tensión del vapor acuoso atmosférico 7 6. Agua evaporada en el día de ayer 3 8; lluvias en las últimas 24 horas, 0 0.
Viento del E. N. E., calma; recorrido del viento ayer, 81 k.

LA PUREZA
Gran Fabrica de Chocolates
movida por electricidad
DE
Salutaris González
PLASENCIA
Depositario en Cáceres:
D. Adolfo Carrero.

Academia politécnica de Ntra. Señora de Guadalupe
Para el curso 1.º y 2.º de enseñanza, Magisterio y estudios de las Facultades de Farmacia, Derecho, Ciencias, Letras, preparatorio de Medicina, Correos, Telegrafos é ingreso en otras carreras especiales tanto civiles como militares.
Instalado en local inmejorable por sus condiciones higiénicas y a unos doscientos metros del Instituto General y Técnico.
UNICO CON PROFESORADO ESPECIAL.
REPASO de las asignaturas de 2.ª enseñanza y Magisterio y preparación para Grado, Bealada, ingreso en Bachillerato y Magisterio.
Preparación para las oposiciones a escuelas de niños y de niñas.
Profesores con título.
ALUMNOS INTERNOS, MEDIO EXTERNOS Y EXTERNOS.
Resultado obtenido en el curso de 1910 a 1911:
Matriculados de honor 6 || Notables 27
Sobresalientes 19 || Aprobados 79
Reglamento y condiciones pídase al Director
D. Francisco Campón Rico
CALLE ANCHA, NÚM. 3.—CÁCERES.

LA ARABIA

ALMACÉN DE AZÚCARES Y CAFÉS
LUCAS BOTICARIO Y HERMANO.-CAÑAVERAL (CÁCERES)
 CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA

GRAN TORREFACCIÓN DE CAFÉS con aparato alemán, único en su clase establecido en España. Precio: 6 pesetas kilo; 15 por 100 de descuento al por mayor.
EXQUISITOS CHOCOLATES elaborados á brazo, con riquísima canela de Ceilán y Cacaos de las mejores procedencias. Precios: pesetas, 1'25, 1'50, 1'75, 2, 2'25 y 2'50 paquete. Descuento al por mayor. (Estos Chocolates están analizados por el Laboratorio Químico Municipal de Madrid.)
CERERÍA. Se garantiza la pureza de nuestra cera para el culto, con mecha de exclusiva invención y sin competencia entre las conocidas. Precios: 1.ª clase, á 2'25; 2.ª, á 2 pesetas libra. Descuentos al por mayor.

Envíos franco de porte, ferrocarril y embalaje

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES COMERCIOS

Se reciben encargos de **CERA**, en la **Imprenta y Librería Católica**, y de **CHOCOLATES Y CAFÉS**, **Joaquín Meléndez**, **Alfonso XIII**

INTERESANTE

En la **Imprenta y Librería Católica**, Portal Llano, 39, hallará el público un inmenso surtido en objetos de escritorio, dibujo y religiosos á precios reducidos.

Fábrica de pizarras negras y azules

= DE =

Viuda é hijos de Pedro Pérez

VILLAR DEL REY

Además de las tan conocidas **pizarras finas de techumbre y baldosas** de 42 x 42, 28 x 28 y 21 x 21, hace todos cuantos trabajos se deseen en este artículo: **veladores, mesas, camillas, lápidas, mostradores, repisas**, etc., etc., á precios reducidísimos.

Pídanse catálogos y se remitirán gratis.

SANTUARIO DE COVADONGA REVERT HERMANOS ALBAIDA (VALENCIA)

Gran fabricación de velas cera pura de abejas

Con toda clase de garantías ofrecemos á los señores Curas y Comunidades religiosas los productos de esta su Casa, cuyos precios y condiciones son como siguen:

Pura, Clase 1.ª superior, á 8'50 reales libra 16 onzas

- » 1.ª especial, á 7'50 » » »
- » 2.ª » á 6'50 » » »
- » 3.ª » á 5'50 » » »

Incienso lágrima á 10 reales kilo

Los portes son de nuestra cuenta hasta la estación ó puerto más próximo al destino.

NOTA.—No serán de nuestra procedencia las velas que, además de las iniciales, no lleven la marca «Santuario de Covadonga»

FÁBRICA DE CEMENTOS

de fraguado lento, rápido y cal

hidráulica similar á la de Teul

= de =

JOSÉ AYALA Y LÓPEZ

en La Cañada (O. Real)

La propia casa, para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales se encarga del suministro de

ARCILLAS EMINENTEMENTE

REFRACTARIAS

SOBRINO DE GABINO DíEZ

Hierros, ferretería y coloniales

Grandes existencias en

VIGUERÍA DE HIERRO

PARA CONSTRUCCIONES.

Cortés, 40.—CÁCERES

Café de Viena

ALFONSO XIII
 NÚMERO 16

En este acreditado establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectos, todos de legítima procedencia y de las más acreditadas marcas.

Helados, patatas fritas procedentes de Madrid, fiambres.—SUCURSAL EN EL PASEO DE LA PLAZA.

Armas, Dragón y fábrica de Caceres.

Licenciado Joaquín Castel

Productor Químico.

Portal Llano.—Cáceres.

La Unión y El Fenix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL

Doce millones de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

45 años de existencia

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA:

Don Claudio González Arases

Oficinas: Grajas, 16 y 17.—Cáceres

(Anuncio autorizado por la Dirección de Seguros)

M. GÓMEZ É HIJO

San Anión, 6, Cáceres

Se hacen dorados, bruñidos, se esmaltan y cincosan. Además se pintan Capillas y Camarines al óleo.

Se conocen en madera, Retablos, Andas y Sagrarios con el Se decoran con el todo en un precio según se entienda.

Escultores

GRAN TALLER-ESTUDIO DE ESCULTURA Y PINTURA RELIGIOSA

Instituto Católico de Arte Religioso

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES DE BELLAS ARTES

JOSÉ QUIXAL

Escultor estatuario y constructor de Altares

Calle de Villarroel, núm. 50.—BARCELONA

Representante en Cáceres, la Imprenta y Librería Católica, Portal Llano, 39 donde se reciben toda clase de encargos y pueden verse catálogos.

LA VILLA DE MADRID

SOMBRERERÍA DE PEDRO FERNÁNDEZ

Portal Llano, núm. 5.—Cáceres

Esta antigua y conocida casa acaba de recibir un grande y variado surtido en géneros para la presente temporada, como son sombreros, bombines, flexibles y gorras para caballeros y niños; géneros que por su forma y dibujos indican la última moda. Hay sombreros de teja, bonetes y solideos.

IMPRESA Y LIBRERÍA CATÓLICA

tiene montado un excelente servicio de corresponsales, pudiendo servir con toda brevedad cuanto se pida en objetos de escritorio, del culto y servicio doméstico.

Cera, incienso, libros, metales, trajes tales, ornamentos del culto, medallas de todas clases, y posee un buen depósito de estampas, sacras y vía-crucis, desde los más ínfimos precios hasta los de más lujo.

Acaba de ponerse á la venta, bastante bien editado, un hermoso folleto de

Verdades de Teología Pastoral

por Un Prelado español, 2.ª edición, aumentada notablemente, 0'30 pesetas ejemplar, por docenas se hacen rebajas. á También se halla de venta en esta Imprenta el precioso opusculito

Tesoro Piadoso para los niños

por el M. I. Sr. D. Eugenio Domaica, compendio de afectos tiernísimos é instrucciones sencillas, dedicado á los niños que han de hacer la 1.ª Comunión y para los que ya la han hecho, al ínfimo precio de 0'10 pesetas uno, y por 100 se hacen rebajas proporcionales.—PAGOS ADELANTADOS.

Portal Llano, 39.—Cáceres



GRESHAM

Life Assurance Society, Ltd.

COMPANÍA INGLESA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848, y establecida en España desde 1882

Progreso realizado en diez años:

1900.—Pas. 191,984,670

1910.—" 261,650,244

Cantidades pagadas á Tomadores de Pólizas, Ptas. 669,123,825

Beneficios declarados en 1910..... Ptas. 7,825,000

La GRESHAM se ha sometido á las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo de 1908 sobre Registro é Inspección de las Impresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

Oficina principal: St. Mildred's House.—LONDRES

(edificio propiedad de la Compañía)

Dirección de la Sucursal Española:

Calle de Alcalá, núm. 18 moderno (88 antiguo).—Madrid

(edificio propiedad de la Compañía)

DIRECTORES DE LA SUCURSAL: G. & D. SMITH

Inspecciones y: Barcelona, Plaza de Cataluña, 9

Madrid, Gran Vía, 18

Agencias en... Málaga, Marques de Larios, 4.

CÁCERES, Plaza Mayor, 49, pral.

y Agencias en las principales ciudades del Reino

BANQUEROS EN LONDRES... Banco de Inglaterra

Londres, John Street Bank, Ltd.

157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200

BANQUEROS EN ESPAÑA... Banco de España

Madrid.—Crédito Leonés

y en provincias los principales Bancos y Casas de Banca

Aumento autorizado al 31 de Julio de 1911 por la Compañía general de Seguros